
en be fog vonulni a különböző mo- 

edelmek szótárába. A feketehaju 

k hivják lenézően vöröshaju embe- 

az európaiakat és ha az európaiak 

a Japán sárga veszedelem, ugy Eu- 

iszont Azsia számára vöröshaju ve- 

m-a japánok felfogása szerint. 

hnában sokat irunk a japánokról, de 

zetesen mindig csak a saját látásunk 

.Azt hisszük, nem lesz érdektelen, 

szer egy japán vezércikknek enge- 

yet. Lássuk, hogy irója, Ito Hanni, 

szemszögből itéli meg a vöröshaju 

elmet, amelyet a japánok épp ugy le- 

1dőnek tartanak, mint ahogy mi a 

veszedelmet. Ime mit mond Ito? Mi 

érem másik oldalán? Ito igy ir az ő 

közönségének. 

dazok, akik tengereinken nagyobb ha- 

nutaznak, azt észlelhetik, hogy a nyu- 

emberek kivétel nélkül az első vagy 

osztályon foglalnak helyet, viszont 

ak tultöbbsége a harmadik osztály- 

yüzsög, vagy a fedélzet alatt teng a 

indó barmok szomszédságában. Ez a 

már egymagában elégséges an- 

Ilusztrálására, hogy milyen rész 

a nyugati civilizációból az 

ember számára. És igy van 

ndenütt, ahova a nyugatiak behatol- 

indenütt leszedik a tejfelt, privilégiu- 

1 t harcolnak ki maguknak és korrum- 

a Keletet. A vöröshaju emberek 

enütt csak kihasználják és hitelrend- 

kkel guzsba kötik a Keletet, áruikat 

i nzüket rájuk kényszeritve, majd rab- 

a ságba, fantasztikus adósságokba gör- 

tve őket. Kinának és Japánnak egye- 

kell, hogy mint félmilliárdos tömeg 
abaditsuk többi ázsiai testvéreinket. 

kell mentenünk a hajótörésnek induló 

át és civilizációt. Mert amit az euró- 

müvel, az a legbarbárabb történeti 

ok folytatása. Megmutatták és meg- 

ák velünk szemben ázsiaiakkal most 

gy kicsodák és micsodák. Embertelen 

ik és galád pénzük segitségével rab- 

kká akarnak tenni bennünket, ázsiai- 

, akik az egész világ eredeti civilizáció- 

És erkölcsét adtuk. ÁAzsia az ázsiaiaké 

rra szolgál, hogy ott az ázsiaiak éljenek, 

érek pedig menjenek haza Europába, 

rikába, oda ahol otthon vannak. A 

n század elején kezdődött a fehér faj 

za akoskodása. És már-már ugy látszott, 

egész Azsia a fehér faj gyarmatává 

Az orosz - japán háboru és 

boru eredményekép a japánok 

elma jelzi a fordulópontot a tör- 

iben, amely már ugy látszott, 

csakis a fehér faj történelme. 

özi politika alapjait és ez a tény ébres
z- 

hatalmi és jogi tudatra Azsia népeit. 

, hogy máris felszabaditottunk h
ar- 

millió embert rossz adminisztráció, 

gtalanságok, európai gazdasági rab- 

alól és a legközelebb még száz millió 

fogunk emberré tenni. Amit teszünk, 

abb igazság érdekében történik 

em al a fehér faj. Japán vezetésé- 

ázsiai népek fel fogják végleg fedezni 

gukat, mint ahogy már most is eleven 

tozott nük az a felismerés, 

minden faj önönmaga jogosult első- 

viszonylataiban önállóan cselekedni 
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Az Abessziniával való viszálya miatt 

nemzetközi politikai körökben attól tar- 
tottak, hogy Olaszország otthagyja a 
Népszövetséget, ha az olyan határozatot 
hozna, amely Itália igényeit nem elégiti 
ki. Ez a veszély most elmult. Római 
diplomáciai körök határozott kijelentése 

szerint Mussolini nem foglalkozik azzal 

a gondolattal, hogy az olasz delegáció 
távol maradjon azoktól a genfi tanács- 
kozásoktól, amelyeknek célja igazságot 

tenni az afrikai ellentétek ügyében. 

Olaszországnak ez az álláspont- 
ja abban birja magyarázatát, 
hogy a nagyhatalmak elejtet- 
ték Abessziniát és szabadkezet 
hajlandók biztositani Olaszor- 

szágnak Keletafrikában. 

Mindössze arra fognak szoritkozni, hogy 

Olaszországot mérsékletre intsék és ké- 

Anmerika kormánya nagy figyelemmel 

kiséri az afrikai eseményeket. Az Egye- 

sült-Allamok a leghatározottabban el- 

lenzik,hogy a viszályt háboruval intézzék 

el. Biznak benne, hogy a nagyhatalmak- 

nak sikerül a fegyveres megoldást meg- 

akadályozni. Ez nagyon nehéz lesz, mert 

Olaszország igényei tulnagyok, viszont 

Abesszinia a követelések minimumát 

sem hajlandó teljesiteni. Olaszország 

eleve tiltakozik az ellen, hogy Abesszi- 

niátOlaszországgal egyenjogunak tekint 

sék. Abesszinia viszont joggal tiltakozik 

a megkülönböztetés ellen, mert hiszen a 

Népszövetségnek egyenjogu tagállama. 

Olaszország Abesszinia teljes izolálását 

követeli az európai államoktól. 

Abesszinia császárának unokahuga, 

Analia nem szüntette 
Angliában nagy rokonszeny mutatk 

zik az abesszinek iránt. Ennek a bizony 

sága az, hogy számos volt tiszt és alt
isz 

kérte felvételét az abessziniai hadsereg- 

be. Tekintettel arra, hogy angol ál
lam- 

polgároknak tilos idegen hadseregekben 

szolgálatot teljesiteni, ezek a volt kato- 

nák közvetlenül a londoni abesszin követ- 

ségen jelentkeznek és ez továbbitja ké- 

relmüket Addis Abbebaba. 

Anglia különben egyelőre nem 

szüntette be a tegyverszálitiet 

nép felszabadul é és ledobja magárdl a feh 

igát. 

ndelkezni A vérlezes szellemi felébre- 

gÁNSsSÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Hat éve készül már Abesszinia a háborura 
aki Amerikában zenei tanulmányokat 

végez, az ottani ujságirók előtt kijelen- 

nagybátyja már hat esztendő 
óta készül az Olaszország elleni 

háborura. A hegyekben min- 
denfelé titkos fegyver- és mu- 
nicióraktárakat létesitettek. 

Nem felelnek meg a valóságnak azok a 

hirek, hogy az abesszin hadsereg nem 

nyert volna kiképzést. Elvek óta külföldi 

tisztek tanitották az abesszin katonákat 

és gondoskodtak arról is, hogy légi tá- 

madások esetén a lakosságnak legyen 
hova menekülnie. Meggyőződése szerint 
a keletafrikai háboru igen könnyen a 
fekete és barna faj egyesülésére vezet- 

het a fehérek ellen. 

be a fegyverszállitást 
Abessziniába és Hoare külügy- 

miniszter egy interpellációra 

aadott válaszában a londoni par- 

lamentben kijelentette, hogy a 

kormány még nem határozott 

az Abessziniába szóló fegyver- 

kivitel megtiltása ügyében. 

Római legujabb jelentesek szerint 
Mussolini azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy a legközelebbi hetekben Eritreaba 

repül és ott a háboru megkezdése előtt járuljon hozzá, hogy Olasz 

lelkesitő beszédeket tart a hadbavonuló dátumot kaphasson ss 
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i tagsági jogaitól 

yer megbizatást 
t pacifikálja 

rik majd, maradjon meg azon határok csapatoknak. Biztosra veszik, 

között, melyek nem sértik Angliának 

afrikai gyarmati érdekeit. 

Olaszország - amint azt egy római 

diplomata kijelentette - csak abban az rint 

esetben hagyná el a Népszövetséget, ha 

erre kényszeritenék. Ez pedig csak ak- 

kor következnék be, ha megállapitanák, 

hogy Olaszország megsértette a népszö- 

vetségi alapokmányt. Mussolini a Nép- 

szövetség elé terjeszti azokat a bizonyi- 

tékokat, amelyekből nyilvánvaló lesz, 

hogy Olaszország politikája Abessziniá- 

val szemben jogosult. 

Ebből a nyilatkozatból arra is 

következtetnek, hogy Olaszor- 

szág már nem ellenzi a Népszö- 

vetség rendkivüli ülésszakának 

összehivását és az még ebben a 

hónapban össze is ül. 

kezdetét. 

jogaitól. 

magát a Népszövetségbe va 

zárásához. 

ségi alapokraánnyal. 

Ezzel kapcsolatban Aveno 

gyalásait Párisban. 

célszerünek tartaná, ha 

Mussolini személyesen 
2.z 

egész kérdést sikerül majd j i 

désig fogunk harcolni, mig minden ázsiai 

ráviágit arra, amit még eddig 
nem tud- 

tunk. Hogy ami Mandzsuriában
 történik, az 

Ezeket irja Ito Hanni és ez a pár sor i nem pusztán hatelmi hare vagy
 gazdasági 

szenxeszrőséa és KInDŐHIVarAL 
stara 1 c. anarnanu 4.- TElEFoN 2.52 

letafrikai háboru szeptemberben veszi 

Este Genfből érkezett jelentések sze 

Anglia és Franciaország már 
megállapodtak és ehhez a meg- 
oldáshoz Olaszország is hozzá- 
járul, hogy Abessziniát meg- 

fosztják népszövetségi tagsági 

Ezt a határozatot a Népszövetség rend- 

kivüli ülésszaka fogja hozni és döntését 

azzal indokolja majd, hogy Abesszinia a 

mai napig sem szüntette meg a rabszol- 

gakereskedelmet, amire pedig kötelezte 

alkalmával, másrészt az ország határait 

sem állapitotta meg pontosan és végül 

nem gondoskodott a belső rend helyre- 

állitásáról. Ezen indokolással remélik, 

hogy a Népszövetség tagállamai egyhan- 

gulag hozzájárulnak majd Abesszinia ki- 

Ezzel egyidejüleg Olaszország 

megbizást fog nyerni 
Abessziniát pacifikálja. 

Diplomáciai körökben evvel a megoldás- 

sal nagyon meg vannak elégedve, mert 

lehetőséget nyujt, hogy Olaszország kö- 

veteléseit teljesitsék anélkül, hogy emiatt 

összeütközésbe kerülnének a népszövet- 

A francia és angol lapok tegnap veze- 

tőhelyen közölték, hogy Olaszország 

ujabb két hadosztályt mozgósitott. 

Ez nyilvánvaló bizonyiték, hogy 
Olaszország most már feltétle- 

nül végrehajtja terveit. 

ségi főtitkár még mindig folytatja tár- 

Az angol kormány tagjainak többeége 

meg a Népszövetség előtt és ő 

maga terjesztené elő az Abesz- 

szinia ellen emelt vádakat. 

Londonban ettől azt várják, hogy 

korlátozni. A Népszövetség tagállam: 

ekkor együttesen léphetnének : fel 

abesszin kormánynál és javasol atn 

hogy a ke 

ló felvétele 

hogy 

1 népszövet- 

jelenne 

ogi terül 
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A francia kormány tegnap Laval 
miniszterelnök elnöklete alatt mi- 
nisztertanácsot tartott, amely rend- 
kivül izgalmas lefolyásu volt. A 

szédben rámutatott arra, hogyha a 
költségvetésbe felvett összes beru- 
házásokat tényleg végrehajtják, 
ugy az idei költségvetési év tizen- 
egy milliárd frank veszteséggel zá- 
rul. Hangsulyozta, hogy ezt minden- 

esetre el kell kerülni, mert a mai 

viszonyok között ilyen natalmas de- 
ficit szinte beláthatatlan következ- 

A kisántánt értekezlete - miként 
megirtuk - augusztus huszadikán ül 
össze Belgrádban Titulescu román 

külügyminiszter elnöklete alatt. Az idei 
nyári konferencia sokkal nagyobb jelen- 
tőséggel bir, mint a legutóbbi tanácsko- 
zások, mert közben megbukott Jef- 
tics jugoszláv miniszterelnök és az ő 

bukása nemcsak kormányváltozást je- 
lent, hanem egyben rendszerváltozást is. 

Közben megtörtént Pál régensherceg 

sinaiai látogatása és Carol királlyal 
nagy fontosságu tárgyalásai, amelyek 

eredménye szintén befolyásolja a kis- 

ántánt államok konferenciáját. 

Nemzetközi politikai körökben nagy 
érdeklődéssel tekintenek a belgrádi ta- 
nácskozások elé. Beavatott körök véle- 
ménye szerint 

a konferencián szóba kerül Ro- 
mánia, Csehszlovákia és Jugo- 
szlávia véderejének szükség 
esetén való együttmüködése, a 
békeszerződések katonai ren- 
delkezéseinek megváltoztatása 
a német fegyverkezés által, Ma- 

gyarország és Ausztria egyen- 
jogusitásának kérdése, a Habs- 
burgok visszatérése Ausztriába 

és a görög restauráció. 

Valószinüleg tárgyalni fogják az olasz- 
abessziniai konfliktus ügyét is különös 
tekintettel arra, hogy még ebben a hó- 
napban összeül a Népszövetség rend- 
kivüli ülésszaka, amely kénytelen lesz 
foglalkozni az afrikai helyzettel. Han- 
goztatják, hogy a kisántánt a népszö- 
vetségi alapokmány szellemében jár el 
és magatartása Anglia és Franciaország 
álláspontjához igazodik. Ezért érintette 
kellemetlenül a kisántántot az az ellen- 
tét, mely a két nagyhatalom között az 
angol-német tengrészeti egyezmény 
miatt keletkezett. Ez az ellentét szeren- 
csére elsimult és remélhetőleg megegye- 

zés létesül az afrikai kérdésben is. 
Igy könnyü lesz a kisántántnak 
az olasz-abesszin viszály ügyé- 
ben is együtt eljárni a két nyu- 

gati nagyhatalommal. 
Fontos lesz a belgrádi megbeszélés 

azért is, mert tisztázni fogja azoknak 
azelterjedt hireknek a következményeit, 
amelyek arról véltek tudni, hogy Jugo- 
szlávia Jeftics bukásával közeledést ke- 
res Németország felé. Ezt az ügyet a si- 
aiai megbeszélések annyira tisztázták, 
10gy Belgrádban egyszerüen bejelen 

Köüönyörtelenül ragaszkodik 
Laval a kiadáscosökkentéshez 

ményekkel járhatna. Erre való te- 
kintettel uj pénzügyi tervet dolgo- 

zott ki, amelynek célja a deficitnek 

szólitotta az egyes szakminisztere- 
ket, hogy a kiadási tételeket szállit- 
sák le annyira, hogy legalább öt mil- 
liárd frank megtakaritás legyen el- 
érhető. 

A 
költségvetéseiknek ilyen radikális 
leszállitása ellen, a miniszterelnök 

azonban hajthatatlan maradt. Fog- 
lalkoztak azzal a tervvel is, hogy a 
... 

A kisántánt konferenciája 
hogy az Anschiuss, de a Habsburg- 

restauráció is háborus ok 
digi külpolitikai orientáció. 

Jugoszláviában tisztában van- 
nak azzal a veszéllyel, amelyet 
Németországnak az Adriáig 
való terjeszkedése jelentene. A 
kisántánt a leghatározottabb 
formában le fogja szögezni, 
hogy ugy az Anschlusst, mint 
a Habsburgoknak az osztrák 
trónra való esetleges visszaté- 
rését háborus oknak tekinti. 

Egyik legfontosabb tárgya lesz a kis- 
ántánt konferenciának a dunai proklé- 
ma. Ez érthető is, mert mindaddig, mig 
a dunai államoknak együttmüködése 

a minimumra való csökkentése. Fel- 

szakminiszterek tiltakoztak 

................. 

tisztviselői fizetéseket is leszállit- 
sák. Ehhez a rendszabályhoz azon- 
ban csak végső szükség esetén nyul 
a kormány, mert félő, hogy az álta- 

lános felháborodás elsőpörné helyé- 
ről a kormányt. További megtakari- 
tásokat a vasutaknál és a munkás- 
biztositásnál gondolnak elérhetni. 
Laval miniszterelnök tegnap este a 

rádió utján ismertette a kormány 
pénzügyi terveit és felhivást intézett 
az ország lakosságához, hogy a kor- 
mányt terve végrehajtásában se- 
gitse. 

......... 

nyugvópontra nem jut, komolyan nem 
lehet konszolidációról beszélni. Fel fog- 
ják hivni a nagyhatalmak figyelmét, 
hogy a januári római, majd az áprilisi 
stresai konferenciák után feltétlenül 
szükséges a dunai problémát is megol- 
dani. Ezt az ügyet nem szabad tovább 
halasztani, mert a békétlenség és a bi- 
zonytalanság állandó veszélyét rejti ma- 
gában. Azt hiszik, hogy 

a kisántánt határozott fellépése 
következtében a nagyhatalmak 
napirendre tüzik ezt a kérdést. 

Erre azonban csak az olasz-abesszin 
viszály elintézése után kerülhet a sor. 

.... 

Az angol légügyi miniszter teg- 
nap benyujtotta a kormánynak a 
légügyi haderő fejlesztésére szüksé- 
ges pótköltségvetést, amely öt mil- 
ló 335.000 font összegü ujabb ki- 
adást foglal magában. Ebből az ösz- 
szegből 3 millió 150.000 fontot for- 
ditanak uj repülőgépekre, motorok- 
ra és egyéb gépi berendezések be- 

Tizenkétezerről negyvenötezerre emelik iel 
az angol légi haderő személyzetének lófszámát 

e 

szerzésére. 947.500 fontot huszonkét 

nagy repülőgéphangár épitésére 
szándékoznak forditani. A pótkölt- 
ségvetéshez füzött indokolás sze- 
rint a légi haderő személyzetének 

létszámát tizenkétezerről negyven- 
ezer före fogják felemelni, nem szá- 
mitva az Indiában állomásozó egy- 
ségeket. 

A liberális párt tradiciói annyira ösz- 
szenőttek a Bratianu-névvel, hogy 
más politikus kombinációba sem jöhet, 
mint vezér. Régebben mindig valamelyik 
Bratianu volt pártvezér és - ha kor- 
mányra került a párt - egyben minisz- 
terelnök is. Az utóbbi években változott 
csak meg a helyzet ugy, hogy más a mi- 
niszterelnök és más a pártvezér. Tata- 
rescu az ifjabb generációhoz tartozik 
és az ő nemzedékének szellemi felszaba- 
dultsága szét akarta törni azokat a bi- 
lincseket, melyeket a liberális pártban és 
a párt részére a Bratianu-név tekintélye 
jelent. Elfelejtették azonban azt, hogy 
ezek az állitólagos bilincsek egyben az 
az összetartó erő is, mely a pártegységet 
biztositja. Politikai körök élénk figye- 
lemmel kisérik azt a harcot, mely a libe- 
rális pártban nagy csendben, de annál 
nagyobb szivósággal folyik a tényleges 
vezérlet körül. 

A bizalmas tárgyalások, melyek Bra- 
gy Jugoszláviában megmarad az ed- 

................. 
A Bratianu-tradiciók őrzői 

ultimátumszerűen követelik a klikkek 
megrendszabályozását 

miniszterelnök között gyakran folynak, 
azokat az ellentéteket szeretnék elsimi- 
tani, amelyek a párt egyes frakciói kö- 
zött megvannak. Legutóbb ezekbe a tár- 
gyalásokba belevonták Bratianu Bebet, 
a párt főtitkárát is, aki kijelentette, hogy 
ugy ő, mint Bratianu Dinu, valamint a 
pártnak a régi Bratianu-tradiciók őrzői 
egyes tagokkal és klikkekkel szemben 
szankciókat követelnek. Különösen köve- 
telik az ugynevezett H) csoport és a füg- 
getlenek megrendszabályozását. Tata- 
rescu ezt meg is igérte, de az igéret nem 
vált valóra. Kiszivárgott hirek szerint a 
Bratiánuk most ultimátumszerüen meg- 
ismétlik követeléseiket és ha ezeket nem 
teljesitik, ugy Bratianu Bebe lemond a 
főtitkári tisztségről. Ilyen körülmények 
között a helyzet a liberális pártban na- 
gyon komoly, de a régi generáció elha- 
tározta, hogy mindenképpen visszaállitja 
a régi tekintélyt és ha ez nem megy más- 
ként egyesek kizárásával is. 

tianu Dinu, a pártelnök és Tatarescu, a 

A szenvedélyek, a tánc 
és a szép zene filmje 

A főszerepekben: 

A Bengali cimü film fősze 

Philips Holmes 
Mauren O'sullivan 

Előadások: 6 és 9 órako 

és 17. közkivánatra az A 
és Select moziban: 

Gróf Monte Chrisi 

A lelléneny legyen 
jélhohra vene szerennesét egy teg) 
Az elmult évben a lugoji törvényszéll 

évi fegyházra itélte Blaj Gheor) 
mert több társával egyetemben meg 

kolta Kutassy István soffőrt. Bla, 

lőre a lugoji fogházban van és ott v. 

amig a felebbviteli biróság döntése 

itélete jogerős lesz. Blajt és még ki 

golytársát kellő fedezet mellett Alb 
cu lugoji törvényszéki biró házába 
hogy ott bizonyos munkát elvégezz 
Biajt itt meglátogatta Dudás Márta, al 

a fogházban ismerkedett meg. Allit. 
szerelmi viszony is fejlődött közötti k 

amikor Dudás Márta nemrég kiszabadt 
fegházból, Blaj megigérte neki, hogy 
tetésének a kitöltése után elveszi fel 

Amikor az asszony meghallotta, ho 
Albulescu biró lakásán dolgozik, ebédet 
neki. Blaj az asszonyt haraggal foga 
szemrehányást tett neki, hogy vasárna " 

egyik fogházőrrel résztvett egy népünni" 
lyen. A következő pillanatban rávetette 
gát az asszonyra és egy téglával 
ütötte fejét, amig a szerencsétlen nő 

boritva eszméletlenül összeesett. Vér: 

tének elkövetése után a pinceablakoi 
resztül el akart menekülni, de egyi 

egy ott álló rendőr karjai közé s 

Blajt visszakisérték a fogházba és me 
ditották ellene az eljárást. Dudás Má 
pedig sulyos sérüléseivel a kórházban 
ják. 

Julius 16. 

ek felel, 

FRISS CSAPÁST KAPOTT RO0 

VELT UJJÁÉPITÉSI PROGRAMJ 

bostoni felebbviteli biróság ujabb 
pással sujtotta Roosevelt elnö 

nak azon eljárását, amellyel forga ! 
adót szed a termelőktől. A felperes 

nagy ujangliai szövőgyár volt, 

nyolevankétezer dollár gyapotfor: 
adó kiróvását támadta meg. Az an 
kai kormány valószinüleg megfele bbi 

a bostoni biróság döntését és az ü 

......... 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABE 

A DELI HIR 



bzáns gyászünnepség közepette 
tegnap délután Schusch- 

sztrák kancellár tragikus vé- 
eségének a temetése. A hietzin- 
atemplom előtt, amelyben 

igg Herma ravatala állott, már 
ggeli órákban négyes sorokban 

zott a tömeg, hogy elvonuljon a 

ó előtt. A templomban felállitott 

örül a koszoruk százai mutat- 
logy az osztrák főváros milyen 

ges részvéttei fogadta a tragédiát. 

oporsó lábánál helyezték el 

uschnigg nagy piros rózsák- 

készült koszoruját, amely- 

ek szalagján német nyelven a 

jvetkező szavak voltak: Drága 
feleségemnek. 

rséót szinte elboritotta egy hófehér 

oszoru, amelyet Schuschnigg 

V/alia 

" 

tun a kancellár kilenc éves fia helye- 
eesesELEELDEesEE ........ 

gyá ászolók százezvei hisérték utolsó utjáva 

Jécs összes havangjainak zugása közepette 
Schuschnigg hancellár feleségét 

dalom annyira átjárta, hogy édesanyjá- 

nak kellett őt támogatni. A gyászszer- 

tartás befejezése után a temetési menet 

a több százezerre rugó tömeg sorfala 
kö- 

zött haladt a hietzingi temető felé, ahová
 

a rendőrök csak a legközelebbi hozzátar- 

tozókat és az előkelőségeket bocsátották 

be. 

zett édesanyja ravatalára. Már a kora 

délutáni órákban több százezer ember 
szorongott a hietzingi temető felé vezető 
utvonalakon és a temető bejárata előtt. 
Schuschnigg kancellár reggel héttől dél- 

előtt tizenegy óráig imádkozott felesége 

ravatalánál. 
Délután háromnegyed háromkor 

megkondultak Bécs összes ha- 

rangjai és megkezdődött a 

gyászszertartás, amelyet fényes 

papi segédlettel Innitzer dr. bi- 

boros, Bécs hercegérseke tar- 

tott. 

A komor pompáju gyászszertartás alatt 
az operaház énekkara egyházi dalokat 
énekelt. A gyászszertartás alkalmával a 
templomban csak a család és a kormány 
tagjai foglaltak helyet. A gyászszertar- 
tás alatt Schuschnigg kancellár térde- 
pelve zokogott a koporsó előtt és a fáj- 

Peichl apát mondott. 

................................... 

nyitott sir körül helyezkedtek
 el 

azután a polgári, katonai és diplo
máciai 

előkelőségek, akik a temetésen résztvet-
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tonnobend, des 20 Jun 1935 tek. A temetőben Peichl apát ujból
 

beszentelte a koporsót, amelyet azután 

lebocsátottak a sirba. Akkor hangzott el 

az egyetlen gyászbeszéd is, amelyet 

A temetésen résztvett Papen 

bécsi német nagykövet is, aki 

visszaérkezve Berlinből, még a 

délelőtt folyamán felkereste a 

külügyminiszteriumot és kife- 

jezte az egész német kormány 

részvétét. 

tt moziban 

Et 

angol király huszonöt éves uralko- 
bileuma alkalmából tegnap nagy 

szemle volt, amelyhez foghatót 

nem rendeztek. Tegnap és ma az 

ezrei és a különvonatok százai 
itották az érdeklődőket a spitheadi 

kikötőbe, ahol a flottaszemle végbe- 
. A kikötőben a középtengeri flot- 

k 160 egysége állott fel és résztvett 
szszemlén 116 kereskedelmi hajó is. 
sszes hajók tonnatartalma megha- 

a nyolcszázezer tonnát. 
A terület, amelyen a flotta el- 

helyezkedett, 53 kilóméter 
hosszu volt. A hajókon össze- 

sen ötvenezer haditengerész 

teljesit szolgálatot, ami az an- 

gol tengerészeti létszám felé- 

nek felel meg. 

öbb mint három millió ember jelent 

kikötőben, hogy tanuja legyen a 

eghatalmasabb flottaszemléjének. 

ajózzék 

ttak fel. 

agy feltünést keltett a hajók 

ött a tengeralattjáróknak 

z uj tipusa, amely szinte 

percek alatt 15 méterre képes 

a tenger szine alá sülyedni. 

pült ilyen 

lejolyt a világ lemnany 
angol király jubileumma alkalmábó 

a luii lethnika jélelmetes csol 

r a király jachtján elindult, hogy 

a csatarendben felállott 

ők sorfala előtt, valamennyi hajó 21 

ulövést adott le. Az üdvlövéseket 

ullámok segitségével a Gueen Eli- 

th parancsnoki hajóról egyszerre 

le. Amikor a király az üdvözlése- 

ogadta, átvette a főparancsnoksá- 

parancsot adott a gyakorlatok 

kezdésére. Felejthetetlen látványt 

jtott a sok száz hadirepülőgép, ame- 

az egyes repülágépanyahaiókról 

a a hajók között olyan is, amelyet a 

ljabb találmányok alapján teljesen 

lyzet nélkül rádióhullámokkal irá- 

hak. Az utóbbi időben nagy szám- 

lóta nélküli repülőgép 

el a pilóta z repülkepe 

Db II 

nagy hadgyakorlat alkalmával 

ezeknek a távolról irányitott repülőgé- 
peknek az a feladata, hogy öt csatahajót 

megtámadjanak. A hajókon a legmoder- 

nebb elháritó ütegek vannak, amelyek 
percenkint hatszáz lövést képesek lead- 
ni. Amennyiben a kétésfél kilóméteres 

magasságból a hajók ellen irányuló re- 

pülőgéptámadást ezek az elháritó üte- 

gek nem tudnák lehetetlenné tenni, ugy 

a kisebb kaliberü elháritó ütegek lépnek 

ofasz 

müködésbe, abban a pillanatban, amint 

Az elmult év szeptemberében a Devan 

megtartott nyelvvizsga eredményeként 

öt városi tisztviselőt bocsátott el a vá- 

ros ideiglenes bizottsága prefektusi ren- 

deletre. Az elbocsátott tisztviselők fe- 
lebbezést nyujtottak be a helybeli revi- 

ziós bizottságnál, amely a tárgyaláson 

az elbocsátott tisztviselőket uj szóbeli 

vizsgának vetette alá. A szóbeli vizsga 
után a reviziós bizottság bekérte a tiszt- 
viselők irásbeli dolgozatait is. Ezeket az 

irásbeli dolgozatokat azonban a prefek- 

tus nem volt hajlandó csatolni, mire a 

reviziós bizottság ismét maga elé ren- 

delte az öt tisztviselőt uj irásbeli vizsga 

letételére. A reviziós bizottság azután 
az egyik tisztviselőt felmentette az irás- 

Megirtuk, hogy a közoktatásügyi mi- 
niszterium rendelkezése értelmében ju- 
lius 10-én megérkeztek városunkba Er- 
dély és a Bánság szerzetesnői, akik a 
rend elemi vagy középiskoláiban tanita- 

...............
.. éé 

Négy erdélyi kisebbségi tisztviselőt 

visszahelyezett állásába a timisoarai revizios 

bizottság 

egsseesoLessEEYEYEEEEEsE-EL-EEEELsEEEsEEEsocsese og 

Megkezdődő III városunkban százhuszonnény bánsági 

és erdélyi anáca román nyelvianiolyama 
Evuti anu Sabin tanügyi vezérfel- 

nak. Az első napok bizonytalansága után 

e5 ! 

repülőgépek nyolcszáz méter magassá- 

gig ereszkednek alá. Ezek percenkint 

ezerötszáz lövést adnak le. 

nyen körülmények között a 

mostani hadgyakorlatok hadá- 

szati szempontból igen nagy je- 

lentőségüek, mert ezuttal pró- 

bálják ki először a távolból 

irányitott repülőgépek hatását 

és a legmodernebb elháritó üte- 

gek müködését. 

Tegnap este nagy tüzijáték fejezte be az 

angol király Hotteeeml 

beli vizsga alól azon a cimen, hogy tar- 

talékos román hadseregbeli tiszt és a 

szóbeli vizsgán jól megfelelt, mig egy 

másik tisztviselőnőt román eredete alap- 

ján mentesitett az irásbeli vizsgától. A 

többi három pedig Deva város leirásáról 

irásbeli vizsgát tett. A dolgozatok be- 

nyujtása után a bizottság nyomban osz- 

tályozott és kettővel szemben hatályta- 

lanitotta az elbocsátó határozatot, visz- 

szahelyezve őket állásukba, az irásbeli 

alól felmentett másik két tisztviselővel 

együtt. A négy tisztviselő örömmel uta- 

zott haza, de állásukat egyelőre még 
nem foglalhatják el, mert végső fokon 

valószinüleg a központi reviziós bizott- 

ság dönt. 

ügyelő bucurestii közbenjárására ugy 

oldották meg a román nyelvtanfolyam 

ügyét, hogy az apácákat két csoportra 

osztották és négy-négy román tanerőt 

mi iskolai tanitono az emő Kerületi zár- 

dában, 

pedig a második kerületi zárdában hall- 

gatja végig a négyhetes tanfolyamot. A 

román nyelvtanfolyam dija személyen- 

kint ezerkétszáz lei. 
egyébként már megkezdődött és minden 
nap hat-hét órán keresztül foglalkoznak 
az apácák a román nyelvtanulással. 

ségi tanerők nyelvvizsgája augusztus 

16-án kezdődik. Ezen a vizsgán mindazok 
jelentkeznek, akik részére most rendezik 

körök véleménye szerint ez lesz az utolsó 

nyelvvizsga. 

ötvenkét középiskolai tanárnő 

A nyelvtanfolyam 

Bucurestii jelentések szerint a kisebb- 

a továbbképző tanfolyamokat. Hivatalos 

panaszkodnak 
a bánsági román napok jövedelmük 

esökkentése miali 
A buziasi esperesi kerület görög keleti 

román lelkészei gyülést tartottak, amelyen 

valamennyi felszólaló szomoruan állapitotta 

meg, hogy a kormány az idei költségvetés- 

ben ujra csökkentette a papság járandósá- 

gait ugy, hogy egyes helyeken a létminimu- 

mot sem biztosithatja. Határozati javasla 

tot fogadtak el, amelyet memorandum for 

májában a kultuszminiszterhez terjesztenek. 

Ebben követelik a papság fizetésének redu- 

kálására vonatkozó törvényjavaslat, mely 

már a szenátus előtt van, visszavonását. 

Kivánják, hogy törvénnyel szabályozzák a 

papok fizetését és különböző fizetési osztá- 

lyokba való beosztását képzettségük és 

szolgálataik alapján. Kérik a papok özve- 

gyeinek járó nyugdij törvényes megállapi- 

tását is és az állami nyugdijpénztárba való 

felvételüket. 
ee--es--eseLe«-e 

Izsalmas választás 
az aradi ügyvédi kamaratan 

Az aradi ügyvédi kamara most válasz 

totta meg uj vezetőségét. A választások 

alatt néhány incidens is történt. Az első 

konfliktus a többségi lista egyik választ- 

mányi tagjelöltje és egy kisebbségi ügyvéd 

között történt. A tumultusban a kisebbségi 

ügyvéd öltönyéről letépték a zsebet. 

vazás befejezése után a szavazatszedő 

zottság jelentette, hogy a választások elő 

felvett ügyvédek ügyében beadott kontes 

tációkat elutasitotta. Azután megkez dö 

a szavazatok összeszámlálása. Megáli 

tották, hogy 191 ügyvéd szavazott le 

ezek közül 168 érvényes szavazatot adt 

le, mig huszonhárom szavazatot a bizottság 

megsemmisitett. A szavazatok közül Mol 

dovan Silvius árra, a többségi lista 

kánjelöltjére 108 szavazat esett, mig 2 

tioc Alexa dr. dékánjelölt 47 szav 

kapott. A szavazatok a j 

többségi lista elöltjel k 

ügyvédi kamara vez 

sok nyomá az aradi kisebbségi 

rendeltek ki oktatásukra. Hetvenkét ele- . 
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HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÓRAK: 

iaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre Aje0. egész évre 750 lei 

geljasoknak egy hónapra 60, negyed 
160. félévre 800 egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
tagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
éve 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Wyusdilasoknak egy hónapra 8. negyed: 
évre a félévre 15, egész évre 30 pengő 

Telefon: 
e-52, este 10 óra utáp 14-69 vagy 2-4 

e lemesvarer Zehtung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszanai szolg.ata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgá ata ju- 

lius 15-től, julius 21-ig: 

AZ ELSő KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada Mercy 12. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Löw- 

gyógyszertár, Strada 3 August és a Meisz- 

ner-gyógyszertár, Strada Dorobantilor 2. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Róth- 

gyógyszertár, Strada Doja 11. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN az Ung- 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 

AZ öToDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FRATELIAN rana 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

a VWeisz- 

A kenti herceg 
villamost vezet 

A kenti herceg, akinek nevével Marina 
görög hercegnővel való házassága révén az 
utóbbi időben gyakran találkoztunk a sajtó 
hasábjain, most ismét beszéltet magáról. 
Az angol Virály fia ugy járt most, mint a 
gazdag gyermek, aki rengeteg értékes játé- 
kát megunva, kivágyik a palota paradicsomi 
kertjének szépséges környezetéből és el- 
fogja a vágy, hogy a szomszéd proletár 
Pistinek fából faragott mozdonyával ját- 
szék a porban. A kenti herceg ugyanis an- 
nak az óhajának adott kifejezést, hogy egy 
földalatti villamost szeretne vezetni. A lon- 
doni földalatti vasut igazgatósága boldo- 
gan teljesitette a magas szeszélyt és a kenti 
herceg - tiz percnyi oktatás után - bele- 
ült az egyik földalatti villamos vezetői fül- 
kéjébe. Amikor a közönség megtudta, hogy 
a kenti herceg vezeti a villamost, olyan 
nagy tömeg lepte el a kocsikat, hogy csak 
három perces késéssel indithatott a herceg, 
ami a földalatti vasut közlekedésében nagy 
zavarokat idézett elő. A lapok megjegyzik, 
hogy az angol királyi család tagjai közül 
eddig senki sem ereszkedett le a földalatti 
vasutra még utasnak sem, nemhogy kocsi- 
vezetőnek. 

- A görög miniszterelnök jugoszlá- 
viai tárgyalásai. Kondilisz görög 
miniszterelnök - mint jelentettük - 
Bledbe érkezett, hogy Sztojadinovics ju- 
goszláv miniszterelnökkel tárgyalásokat 
folytasson. A görög politikus tegnap 
kihallgatáson jelent meg az ott nyaraló 
Marioara királyné előtt. Pál régensher- 
ceg közben szintén megérkezett Bledbe 
Kondoliszt ma fogadja kihallgatáson. 
A görög miniszterelnök utazása a res- 
taurációval van összefüggésben. 

Vigyázat!: Reményi ismét dolgozik. 
kKReményi Rezső dr. a közismert Alma- 
nach-szédelgő ismét megkezdte müködését 
városunkban. A többizben elitélt álhirlap- 
iró előfizetőket gyüjt egy Almanachra, 

anmely természetesen soha nem fog megje- 
lenni, Amennyiben Reményi Rezső nevekre 
vagy ujságokra hivatkozik, hogy bizalmat 
keltsen, adják át a legközelebbi rendőrnek. 

Alig három kilóméternyire Nagykikin- 

dától, az országut mentén, különös ala- 
ku, mintegy harminc méter magas ter- 

méketlen mesterséges domb emelkedik. 
A néphit szerint ezen a dombon végez- 
ték ki többszáz évvel ezelőtt a török mar- 

talócok azokat a keresztényeket, akik a 

rabságból mekisérelték a szökést. Ezért 
nem terem azon semmi, sőt, ha a legelé- 

sző barom oda téved és a ritkán növő sá- 
padt füszálakat lelegeli, megbetegszik, 

elpusztul. A babona azt tartja, hogy a 

kinok dombján kivégzett emberek szelle- 
mei tanyáznak. 

A nép száján évszázadok óta élő legen- 

da szerint, egy török basa többszáz igaz- 
hivőt rabszijra füzve inditott utnak Tö- 

rökországba. A szomoru vándorsereg a 
mai domb helyén tartott éjszakai pihe- 
nőt, amikor pedig a rabszijra füzött fog- 
lyokat megszabaditották béklyóiktól, 

azok megtámadták az őrizetükre kiren- 
delt martalócokat, legyilkolták őket, de 

reggelre ujabb martalóc csapat érkezett, 

amelynek tagjai körülfogták a kereszté- 

nyek táborát és azokat, akik élve marad- 
é. 

Szétfasztott tegenda a kinak dombjácót, 
ametgeál a néphut azt tactotta, hagy mélgén 

egykari tanságt keresztényelk alusszák örök álmukat 
tak az éjszakai küzdelem után, rettene- 
tes kinok között kivégezték. Holttestei- 
ket lovakkal gázoltatták össze, hogy 
csontjuk is összetörjön, csak egynéhány- 
nak kegyelmeztek néhány órára, hogy 
szerencsétlen tárcaikat eltemethessék. 
Ennek a néhány fogolynak körmével kel- 
lett sirgödröt ásni és körmével kellett az 
óriási sirdombot összehordani. 
A napokban Belgrádból több tagból 

álló történész társaság érkezett Nagy- 
kikindára és nem törődve a babonával, 
meg akarta fejteni a domb titkát. Az ásó 
nyomán hamarosan előkerült egy fehér 
mészkőtábla, rajta titokzatos hierogli- 
fák. Az avatatlanok számára értelmetlen 
ákom-bákomokból kiolvasták a tudósok, 
hogy a dombot 1650-ben Mehmed Ali 
bej emeltette katonai megfigyelő állomás 
céljaira, mert ennek a dombnak a tete- 
jécől kilóméterekre elláthatott az őrség. 
A tudósok tehát szétfoszlatták azt a ba- 
bonás hitet, amely eddig a nép lelkében 
élt és most majd a környékbeliek is el- 
elmerészkednek a domb közelébe, ame- 
lyet eddig messze elkerültek. 

- Az osztálysorsjáték huzásának na- 
gyobb nyereményeit már közöltük. Bu- 

estii jelentés szerint négyszáznegy- 
vennégy leit nyert minden sorsjegy, 
melynek száma 216, 099, 397, 317, 969, 

510, 787, 823, 024 vagy 817 számokkal 

végződik. 

- Gyóőgyszerészek sztrájkja fenyeget. 

Régi harc dul a gyógyszertárak és drogé- 

riák között, mert az egészségügyi miniszté- 

rium bizonyos gyógyszerek árusitását a 

drogériák részére is engedélyezte. A gyógy- 

szerészek országos szövetsége a fővárosban 

most tartott ülésén elhatározta, hogy 
amennyiben az egészségügyi miniszterium 

meg nem változtatja elhatározását, ugy 

augusztus elsején az összes gyógyszerészek 
sztrájkba lépnek. 

- Mégis a gyakornok volt a betörő. Je- 

lentettük, hogy a lugoji Báumel-Steiner és 

Társa cégnél elkövetett betörés miatt elfog- 

ták, majd szabadlábra helyezése után ujra 

letartóztatták Róth Manó raktárnokot. 

Róth ellen olyan sulyos nyanuokok merül- 

tek fel, hogy tagadása ellenére is bebizonyi- 
tottnak látszik, hogy a lopást ő követte el. 
Erre való tekintettel a rendőrségről tegnap 

átkisérték az ügyészségi fogházba és elren- 

delték ellene az előzetes letartóztatást. 

- Lelepleztek három gyilkost. Még 
május hónapban történt, hogy a Severin 
megyei Obreja községben ismeretlen 
tettesek meggyilkolták Dragoi Afini- 
tat. A csendőrség eddig hiába nyomo- 
zott ebben az ügyben, nem tudott a tet- 
tesek nyomára akadni. Névtelen felje- 
letés folytán most letartóztatták M o- 
raru Toma fiatal obrejai legényt, aki 
beismerte, hogy a gyilkosságot apja és 
Marinescu Ion nevü cinkosa társa- 
ságában követte el. Mindhármukat át- 
adták a lugoji ügyészs gnek. 

Dáci 
Szabad bem enet 

Szerdán és a következő napokon 

EMBEREVŐK 
és az uj kisérő műsor 

e 

- MA ESTE TARTJA TOMICS ZIKA 
HANGVERSENYET A SZINHAZBAN. 
Tomics Zika, a belgrádi opera első tenoris- 
tája, ma, szerdán este 9 órakor tartja meg 
egyetlen hangversenyét a városi szinház- 
ban. A kiváló szerb énekes Párisban, Bécs- 
ben és több amerikai városban is vendég- 
szerepelt már óriási sikerrel. A hires teno- 
rista jugoszláv dalokon kivül Bizet, Halevy, 
Schubert és Schumann-dalokat is énekel a 
ma esti hangversenyén. 
- Itélet kémkedési perben. Véget ért a 

napok óta folyo kémkedési per Budapesten 
és a katonai törvényszék tegnap hirdette ki 
itéletét. A biróság hét vádlottat talált bü- 
nösnek, akiket háromtól tizenöt évig ter- 
jedő fegyházra itélt. 
- Gazdag aranymezőket fedeztek fel 

Mandzsuriában. Tokióból érkező jelentések 
szerint Mandzsuriában dustartalmu arany- 
mezőket fedeztek fel. Amennyiben a geoló- 
gusok nem tévednek, ugy a most felfedezett 
aranybányák értéke meghaladja a százöt- 
ven milliárd leit. 

- Ghitulescu ujságirót a hadbiróság el- 
itélte. Néhány hét előtt incidens támadt 
Ghitulescu Sever román ujságiró, az 
Universul helybeli tudósitója és Bottez 
Dimitrie ügyvéd között. Az ujságiró az 
egyik tárgyaláson támadt szóváltásból ki- 
folyólag tettleg bántalmazta az ügyvédet. 
Bottez erre az esetet bejelentette az ügyész- 
ségnek, majd orvosi látleletet vétetett fel 
homloksérüléséről. Az ügy azután a kato- 
nai biróság elé került, mert az ügyvédet hi- 
vatalos ténykedéséből kifolyólag érte a tá- 
madás, tehát hatósági személynek tekint- 
hető és az ostromállapoti rendelkezések 
szerint a hadbiróság illetékes az ilyen ügy 
elbirálására. A hadbiróság Ghitulescu Se- 
vert husz napi fogházbüntetésre itélte. Az 
itélet kihirdetése után az ujságirót nyom- 
ban letartóztatták és a katonai fogházba 
kisérték, ahol megkezdte büntetése kitöl- 

l tését. 

Kezdete 10 órakor 

czy Istvántól az Ujszövetségi Szentirás 

- Tizenhat millió lei követelés, 

megyének az államtól. 1imis-Toront 

követelései az állammal szemben kö 
tizenhatmillió leit tesznek ki. A m 
zetősége elhatározta, hogy ezen ö. : 
jéig a második, most kibocsátásra 
belföldi kölcsönre eszközöl jegyzést. 
- A családi tragédia megrendi 

Az erdélyi Moreni község közelében h 
kimenetelü szerencsétlenség két áldo 
ér. György Eminé és kislányán 
testét Aradra szállitották és ott óriási 
vét mellett eltemették. A szerencsé 
járt asszony családjának tragédiájá 
kozza az, hogy György Emil dr. édes 
aki Oradean él és hosszabb idő óta 
gélkedett, a dráma hatása alatt szivs 
dést kapott és meghalt. 
- Bánsági főszolgabiró uj állásban 

zöltük tegnap, hogy Menciu Dumi 
Periam község főszolgabiráját, előlé 
érte. Menciu Dumitrut a belügymi 
rium az erdélyi Trei Scaune megyében 
Sfantul Gheorghe városba nevezte ki, 
azonban nem a polgármesterhelyettes 

nem az alispáni hivatal vezetését ves 
A Magyar Párt harmadik kerüle 

gozata a kedvező nyári időjárásra va 
kintettel minden szerdán este kedélyes 
rakozással egybekötött kugli-estét r 
a harmadik kerület Stöhr-féle vendégl 
A kugili-est alkalmat nyujt a közönsé 
olcsó és jó szórakozásra. A kugli-est 
delmét szegény gyermekek felruhá 
forditják. 

- Egy éve dézsmálták gazdájuk rai 
rát. Sziklai Lajos lugoji papirkeres 
feljelentést tett az ottani rendőrségen, h( 
ismeretlen tettesek rendszeresen foszt e 
ják raktárát és eddigi kára meghaladja 
százezer leit. Hosszu időn keresztül fo 
nyomozás, de nem vezetett eredmé 
Soreanu Gheorghe rendőrkomis 
fáradhatatlan munkájával most sikert 
telvajokat letartóztatni. Ezek Bok 
György, Milos Gheorghe és Bata P 
akik mindhárman Sziklai Lajos papirker 
kedésében voltak alkalmazásban. Leta 
tatták őket és kihallgatásuk alkalmáva 
ismerték, hogy körülbelül egy év óta á 
dóan dézsmálták a raktárt. A rendő 
nyomozás most arra is kiterjed, hogy : 
pett dolgokat kiknek adták el. 

Egészséges, Tejlődő negyedben fek 

háztelkel 
villa:-negyedben 500 méternyire 
a Neptun-türdőtől jutányosan 

(Tölenként 200 leitől feljebb) 

eladók. 
Bővesbet a Temesvaári Bank ház 

kezelőségénél. 

- Bárczy István: Jézus Krisztus evan 
luma. Különös egy könyv! Cime szerin 
uj szövetségi biblia volna. Nincs is bem 
egyetlen szó sem, amelyet meg ne találn 
a négy evangélium valamelyikében, de m 
is „profán" munka, egy emelkedett szell 
mü, finom amatőr-lélek müve Jézus éle 
ről. Jézus Krisztus evangéliuma, a nés 
evangéliumból egybe foglalta Bárczy 
ván. Szép feladat, egy nagyon okos és áh 
tatos ember hasznos ötlete. A Jézus-éle a 
zok többé-kevésbbé értékes köteteiből ro] 
pant könyvtárat lehetne összeállitani, 
azokból a kötetekből nem magát az Ister ! 

embert, hanem azt a nagyon is halandó enr 

bert ismerjük meg, aki az életrajzot il te 

Bárczy István ettől akarta magát és az 

vasót megkimélni. Ő is Krisztus-életraj 
ad, de ezt az életrajzot a négy evangé 
munkáiból, vagyis: a leghitelesebb fo 
anyagából állitotta össze. Es éppen e 

az ötletben rejlik a könyv legnagyobs é 

téke és örökidőkre szóló jelentősége. B 

uj kiadását kaptuk ajándékba, amelybe 

van felépitve a krisztusi élet és tanitás h 
talmas temploma. Singer és Wolner ! 

dalmi Intézet kiadása. 



NEM AKAR NYILVANOS 
A londoni Star cimü 

int az angol kormány arra igyek- 

valt reábirni, hogy hivjon össze 

ol-francia-olasz értekezletet Pá- 
z abesszin válság népszövetségi 
sának megbeszelésére. Laval 

a irtózik az értekezlethez füződő 

osságtól és inkább diplomáciai 

dékozik a tárgyalásokat foly- 

aszonhat aradi fisztviselő és al- 

btt ment át a nyelvvizsgán. Az 

ármegyei prefektura a napokban 

un értesitette Arad város vezető- 

kisebbségi tisztviselők és alkal- 

hk nyelvvizsgájának eredményé- 

etve közölte azoknak névsorát, 

yelvvizsgán megfeleltek. A név- 

huszonhatan szerepelnek. 

a kánikula! Nagy forróság ki- 

egnap is városunk lakosságát. A 
délben szinte elviselhetetlenné 

a hőmérő a napon 35 fok meleget 

tt. A nagy meleg estefelé némileg 

nt, de azért még mindig 30 fok 

volt. A meteorológiai intézet je- 

Gyenge légáranalással változó fel- 

néhány helyen esetleg zivatar 

ó. A meleg továbbra is növekszik. 

ban a hőhullám tegnap érte el re- 

t, amennyiben egyes helyeken 90 

mheit fokot is mértek. 

ét embert megölt a megvadult ló. 
kolc. közelépen levő Noszvaj köz- 
t Na gy Mátyás gazdálkodó fele- 
legyütt az istállóban a lovak kö- 
olgozott. Az egyik ló valamitől 

dult, fejberugta a gazdát, aki hát- 
ó felségére zuhant. Az asszony a 

n ütéstől szivszélhüdést kapott és 
t. Férje rövidesen szintén bele- 

rülésébe. 

örölte a törvényszék az iskolaépités 
1 kivetett pótadókat. A Székelyiől- 

1 mi bhamosan indult meg az állami isko- 

tése. Allami iskola épitését rendelte 

gelescu közoktatásügyi miniszter szá- 

lyan székely községben is, ahol kifo- 

16g) anul müködő felekezeti iskola van. A 

helyen egyéb fedezet hiányában 

Ie 5t vetettek ki a lakosságra, hogy az 

zéseket végrehajthassák. Ezek a több 

er leies épitkezések azonban sulyos 

rhelést jelentenek a falusi gaz- 

k és ezért a gazdák a pótadó 

H sa ellen felebbezést nyujtottak be. 

] K orheii törvényszék két esetben is helyt 

aa felebbezésnek és elrendelte a pótadó 

ét. Az érdekes döntés indokolása sze- 

skolaépités céljaira rendkivüli pótadó 

az 

relbenla 

A tömeggyilkos főrendőr legujabb ál- 

a. A pozsonyi hatóságok egyre folytat- 

vizsgálatot a Krajcsovic s-ügy- 

A nyomozás során most már olyan 

tis Krajesovies tette el láb alól. Az 

leány testvérei felismerték Fenczl 

holmiját a rendőr lakásán talált női 

abokban. Fenczl Rozália fivére 

ivül cáfolja azokat a hireket, mintha 

Rozália élne és Kairóban lenne az 

mulatóhelyen. A hatóságok a nyomo- 

kiterjesztették Komáromba is, ahol 

harminc tanut hallgattak ki. A ta- 

Hlomások alapján a rendőrség bizo- 

veszi, hogy Krajcsovics Komárom- 

panamából 
Irtunk arról a vakmerő szélhámosság- 

ról, amelynek segitségével két furfangos 
bucurestii szélhámos huszonöt millió 

leiel kárositott meg egy belga gyárválla- 
latot. A két vakmerő szélhámos, Nacht 

Paul és Vasilescu Constantin hami- 
sitott átutalási engedélyek segitségével 
arra vállalkoztak, hogy a belga gyár- 
vállalat huszonöt millió leies követelését 
átutaltatják a belga fővárosba. A meg- 

bizást megkapva Vasilescu, aki a Nem- 

zeti Bank vezérfelügyelőjének mondotta 
magát, hamis átutalási engedélyt muta- 
tott be a vállalatnak és huszonöt millió 
leit vett át. Csak később jöttek rá Bel- 

Siumban, hogy csalóknak estek áldoza- 

tul, mert az átutalásra szánt összeg nem 
érkezett meg. Vasilescu a kicsalt pénz 

egyrészét, mintegy tizenegy millió leit 

Házkutatás volt a főváros egyik kerületének 

rendőrfőnökénél a 25 milliós devizaátutalási 

arra használt fel, hogy a fővárosban 
...................

... 

kifolyólas 
hatalmas bérpalotát vásároljon, mig 

három millió leit a ház pincéjében ásott 

el. Nacht szintén ingatlant vásárolt egy 

és fél millió leiért, mig nyolcszázezer 

leit a hitelezői között osztott szét. 

A nyomozás legujabb szenzációját az 

képezi, hogy a vizsgálóbiró az ügyből 

kifolyólag tegnap házkutatást tartott 

Calatorescu ezredesnél, a főváros 

egyik kerületének rendőrfőnökénél. A 

házkutatás alkalmával több kompromit- 

táló iratot foglalta le. Calatorescut meg- 

idézték az ügyészségre, ahol hosszasan 

kihallgatták. A rendőrfőnök állitólag 

kezességet vállalt a belgáknál Nacht és 

Vasilecu megbizhatóságáért. Ebből arra 

következtetnek, hogy Calatorescu is ré- 

szesedett a huszonöt millió leiből. A 

Tompo jelentése szerint a rendőrfőnököt 

valószinüleg letartóztatják. 

kupamérkőzést 2s 

Prágában tegnap délután harmincöt- 
ezer főnyi közönség előtt lejátszották a 

Spárta-Juventus középeurópai kupa- 
mérkőzést. A mérkőzést Beranek bécsi 

biró vezette és azt a Sparta 2:0 (1:0) 

arányban nyerte meg. Az első félidőben 
a Sparta nagyon igyekezett és ekkor né- 

mi fölényt is harcolt ki az olasz csapat 
ellen, amelynek a védelme azonban kitü- 
nően müködött. Igy történt, hogy a prá- 

gai csapat a vezető gólt csak a 43-ik 

percben érte el. Szünet után a játék képe 

kiegyensulyozódott. Ikkor már az olasz 

csapat is többször szóhoz jutott és szá- 

- Meghalt Ferenc József utolsó főudvar- 

mestere. Bécsből jelentik: Hetvenöt eszten- 

dős korában meghalt alsóausztriai birtokán 

Montenuovo Alfred, aki Ferenc József 

császár utolsó főudvarmestere volt. 

- Vaiszlovits Emil kegyelmet kapott. 

A cluji hadbiróság - mint annakidején 

megirtuk - Vaiszlovits Emilt, az 

oradeai Park szálloda tulajdonosát egy 

hónapi fogházra itélte. Az itéle nemrégi- 

ben vált jogerőssé s habár Vaiszlovits 

az elsőfoku itélet után a katonai perrend- 

tartás értelmében a büntetést leülte, a 

felebbviteli eljárás után ismét letartóz- 

tatták, mert a katonai perrendtartás ér- 

telmében a büntetés leülése csak az itélet 

jogerőre emelkedése után kezdődik. 

Vaiszlovits 15 napi fogház után most ke- 

gyelmet kapott. 

- vVillamosáram a vasökölben. A 

newyorki rendőrséget uj támadó és egy- 

ben védelmi eszközzel szerelik fel. A 

rendőrök és a detektivek az ugynevezett 

villamos-vasököl segitségével fogják 

ezentul a gangsztereket ártalmatlanná 

tenni. Ez a villamos-vasököl belülről 

vastagon szigetelt keztyü, amelyben 

erős villamosáram kering. Az áram 

sujtja. Az áramot a rendőr ővére szerelt 

lkövetett büncselekményeket. villamostelep fogja 

A Sp arta-Juventus középeurópai 

a Sparta nyerte meg 

goesesessosesessesesseneeesese eseeee
seseseeL-DEnsesssesee 

érintése a legerősebb embert is a földre 

leauiabb sporthirek 

0 (1:0) arányban 

mos veszedelmes támadást vezetett az 

ellenfél kapuja felé. Gólt mégis a Sparta 

ért el. A 23-ik percben Monti a tizen- 

hatoson belül gáncsolta Braine Sparta- 

játókost, mire Beranek biró haladéktala- 

nul tizenegyest itélt. A büntető rugáshoz 

Zaitzek állt neki és védhetetlen gólt szer- 

zett. A tizenegyes megitélése miatt 

Monti összeszólalkozott a biróval, aki a 

feleselő játékost kiállitotta. A tiz ember- 

re olvadt Juventus nagy lendülettel küz- 

dött tovább, de nem tudta már a mérkő- 

zés sorsát megforditani. 

- Talpraesett ember. Szerencsés em- 

bernek bizonyult Székesfehérvárott Ko- 

vá csJános kőmüvesmester, Kovács Já- 

nos az ottani lovassági laktanya épületén 

dolgozott. Munka közben megszédült és a 

második emeleti állványról lezuhant. A 

baja nem történt, mert az egyik kőrakás- 

ra talpraesett és mosolyogva fogadta a 

segitségére siető megrémült embereket. 

A kőmüvesmesternek csak a zsebében 

levő és összetért üveg szilánkjai okoztak 

kisebb sérüléseket. 

- Sürün potyognak a repülőgépek. 

Borzalmas repülőgépszerencsétlenség 

történt az angliai Hendoni repülőtér 

felett. Az egyik utasszállitó repülőgép, 

amelynek fedélzetén hét utas tartózko- 

dot, lezuhant. Két utas meghalt, négy 

utas pedig sulyosan megsérült, mig a 

hetedik utas könnyebb sebeket szenve- 

dett. A repülőgép összetört. 

- Tüntetések egy film miatt. Berlin- 

ben a Petterson és Mendel cimü svéd 

film előadásánál a moziban levő zsidók 

tüntetni kezdtek a film ellen. Erre a hir- 

re a Kurfürstendammon levő mozgók 

előtt várakozó tömeg fenyegető maga- 

tartást tanusitott és kisebb incidensek 

támadtak. Két férfit bántalmaztak. A 

kőmüvesmesternek azonban komolyabb 

- Visszatért Pilsudszky özvegye Var- 
sóba. Pilsudszky marsall özvegye 
és két leánya tegnap Bucurestiből vissza- 
tért Varsóba. Az állomáson a miniszter- 

elnök, a kormány tagjai, a köztársasági 

elnök képviselője és más előkelőségek 

ünnepélyesen fogadtak őket. 

- A Sársga folyo szedi áldozatait. 

Shanghai jelentés szerint a Sárga folyó 

áradása naponta ujabb és ujabb áldoza- 

tokat követel. Tegnap ismét több mint 
tizezer ember fulladt az áradatba. 

- Politikai foglyok éhségsztrájkja. A 

brünni kommunista központ utasitása 

alapján az ottani foghazban a kommu- 

ista foglyok julius 10-én éhségsztrájk- 

ba léptek. A sztrájkhoz csatlakoztak 

a szocialista és a náci érzelmü politikai 

foglyok is. összesen hatvanhat politikai 

fogoly tagadta meg az élelem átvételét. 

Indokul azt hozták fel, hogy a koszt 

rossz és a séta rövid ideig tart. Az éh- 

ségsztrájk tegnap este véget ért. 

- Amerika aranykincsét bevehetetlen 

páncélerődbe szállitják. Newyorkból jelen- 

tik: Kentucki államban, a Mort Knox mel- 

jetti sziklás hegyvidéken megkezdték egy 

bevehetetlen páncélerőd épitését, amelyben 

az Egyesült Allamok kilencezermillió dollár 

értékü aranykészletét fogják őrizni. A ki- 

szemelt helyet már a természet is a világ 

legvédettebb pontjának teremtette, az At- 

lanti-zóceán felől az Appalchian hegyóriá- 

sok, a Csendes-óceán felől a Rocky Moun- 

tains láncai védik. Mindkét hegylánc átrö- 

pülését Amerika legveszedelmesebb légör- 

vényei akadályozzák meg, amelyeket még a 

legügyesebb pilóták is elkerülnek. Ezen a 

megközelithetetlen ponton, a sziklák belse- 

jében robbantott óriási üregekben készül 

450.000 dollár költséggel a vastag acélbe- 

tonbástyákkal és hatalmas páncéllapokkal 

védett aranypince, amelynek őrzését a kincs- 

tári hivatal külön rendőrségén és a katona- 

ságon kivül a légi haderő szomszédos vir- 

giniai támpontján állomásozó repülőraj 

tcgja ellátni. Ideszállitják a páncélos gép- 

kocsikban, gépfegyveres csapatok és harc- 

kocsik fedezete alatt a történelem legna- 

gyobb aranykészletét, amelynek sulya meg- 

haladja a tizezer tonnát és amely az egész 

világ any negyven százaléka. 

ju. .. cese 

Emuli a lűzveszély 
felrobbant tárnábal 

A Tatabányán történt nagy bányarobba: 

nás következtében - mint megirtuk - a 

kilencedik számu tárnában tüz keletkezett, 

amely az egész bányatelepet veszélyeztette. 

A katasztrófának hat halottja van. A bá- 

nyatüz miatt szünetelt a munka, amely 

azonban a kilencedik akna hivéteével a 

többi aknában ismét megindult. A tüz fész- 

két sikerült iszappal eltömni és ezzel az ak
- 

nát légmentesen elzárni. A tüzkatasztrófa 

veszélye ezzel megszünt, mert az aknában a 

lángok kialudtak. A munka mégis csak hó- 

napok mulva indulhat meg a kilencedik ak- 

nába, mert körülbelül négy hónapra van 

szükség, hogy a közel ezer fokra felhevit
ett 

kőzet kihüljön. A hatóságok tovább foly- 

tatják a nyomozást a tüz okának megálla
- 

pitása végett. Egyben azt is kutatják, hogy 

kit terhel a felelősség a hat emberélet pu
sz- 

tulásáért. A tüz által okozott anyagi ká'r 

meghaladja a kétésfél millió pengőt. Az 
ál- 

dozatok temetése tegnap délelőtt ment 

végbe nagy részvét közepette. 

eee ; 

HIRDESSEN 
A DétI HIRLAPBAN 

Irendet a rendőrség állitotta helyre. 

aai 
Pénteken, julius iö-én este Lugojon a szinházban j

ás 
Jegyek a lugoii Argus-irodában 

214-én este Resitán az Oltenia-szinházban játs 
Jegyek a Banatutrodá

ban. 
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-rfitulese Franciaországba utazott. 
Titulescu külügyminiszter Ra du- 
lescu Pavel külügyi államtitkár kisé- 
retében tegnap Timisoarán át Francia- 
országba utazott. A külügyminiszter a 

legközelebbi időben délfranciaországi 
fürdőhelyen pihen. 
-A városi főmérnök hivatalában. 
Suciu Adrian városi főmérnök néhány 
heti lindeviesei tartózkodás után, ahol 

fogyasztókurát tartott, visszaérkezett 
Timisoarára és ismét átvette a városi 

mérnökség vezetését. 
- Esküvő. Pálinkás Lucy és kun- 

taplóczi Kun a Jenő középiskolai tanár 
(Budapest), julius 22-én, hétfőn este 
háromnegyednyolc órakor tartják meg 

esküvőjüket a harmadik kerületi katoli- 
hus plébániatemplomban. A menyasz- 

szony Pálinkás postai főtisztviselő 
leánya, a vőlegény pedig városunk szü- 

lötte. 
- Egykori bánsági bünügyi főnök 

karrierje. Budapesti jelentés szerint a 

magyar államrendőrség kebelében tör- 

tént előléptetések alkalmával Mikes 
Gábor dr. a timisoarai rendőrség bün- 
ügyi osztályának egykori főnökét, rend- 

őrfőtanácsossá nevezték ki. Mikes Gá- 
bor évek óta a belügyminisztériumban 
teljesit szolgálatot. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkatar- 

rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava- 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájas 

eseteiben a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz - reggel és este egy-egy kis pohár- 

ral bevéve - rendkivül becses háziszer. 

- Cigányháboru egy halottal. Blajon 

az országos vásáron egy husztagu ci- 
gánykaraván összeveszett egy eladott ló 
ára fölött. Iordache Ion nem volt 
ugyan közöttük a leghangosabb, de a 
legerélyesebb. Hosszu késsel érvelt igaza 
mellett és az érvelés folytán nyolc ci- 

gányt sulyos sérülésekkel a kórházba 
szállitottak, egy pedig meghalt. Iordache 
Iont letartóztatták. 
- Halálozás. öÖzvegy Ransber- 

gerné, született Fischer Regina, har- 

madik kerületi Coroana de Otel 11. 
szám alatti lakásán 75 éves korában 
1 cghalt. Elhunytát leánya Ransberger 

Nina és fia Ransberger Dezső, valamint 

nagyszámu rokonság gyászolja. Teme- 

tése tegnap délután ment végbe nagy 
részvét mellett. 
- Bestiális tanitó. A Bistrita-megyei 

Soimus községben volt állami tanitó a 
negyvennyolc éves Is aiu Ioan. A szü- 

lők már régebben panaszkodtak, hogy a 
tanitó tulságosan érdeklődik a kilenc-tiz 
éves kislánykák iránt, de panaszaikat 
nem vették komolyan. Az egyik gazda 
végre konkrét vádat emelt ellene, mire a 

megindult vizsgálat a vádakat igazolta. 
A törvényszék most egy évi fogházra és 
tanitói jogának öt évre való felfüggesz- 
tésére itélte. 
Gyógyitható-e vagy eltávolitható-e az 

epekő gyógyszerrel? Igenis gyógyitható, 

mert igen sokan, kik a,Galofier' gyógy- 

szert használták, bizonyitják, hogy a Ga- 

lofier a köveket fájdalom nélkül elhajtja, 

az étvágyat, emésztést elősegiti, a gyomor- 

és májbántalmakat megszünteti. A Galo- 

fier használata mellett minden étel ehető. 

Bárki, ki pontos cimét beküldi, a Galofier 

leirását használati utasitással együtt ingyen 

megkapja Braun Ernő „Szent Három- 

ság/-gyógyszertárában, Timisoara, IV., Str. 
Vacarescu 29/a. 

Lougoji énekkar vendégszereplése 
Csehszlovákiában. Egyik prágai zene- 

egyesület meghivta a lugoji Vidu ének- 
kart a csehszlovák fővárosban tartandó 
angversenyre. Az énekkar a meghivást 

elfogadta és szeptemberben Prágába 
utazik. 

fugojon és Resítán játszik 
egy-egy este Dékelly Zásztó 

Békeffy László, a legnépszerübb 
budapesti humorista és konferanszié, va- 
lamint társulata jelenleg a fővárosban 

szerepel nagy sikerrel. Esténkint a 
fővárosban élő magyarok zsufolásig 
megtöltik a szinháztermet és ilelkesen 
tapsolnak, kacagnak és szórakoznak. 

Békeffy László és társulata a fővárosi 
vendégszereplése befejezése után vissza- 

felé megszakitja utját, hogy Lugojon és 

Resitan is megkacagtassa a közönséget. 
Békeffy László és társulata julius 19-én 

pénteken este a lugoji szinházban ven- 

dégszerepel, mig julius 21-én Resitan, az 
Oltenia szinházban tart vidám estet. Lu- 
gojon az Argus-irodában lehet jegyeket 

elővételben beszerezni, mig Resitan a 

Banatul-irodában kaphatók jegyek. 

A ecremonai hegedüs a szegedi szabadtéri 

játékok programján. Szegeden megkezdték 

a szabadtéri játékok Dóm-téri hatalmas 

szinpadának és nézőterének felépitését. A 

héten megkezdődnek a müvészi próbák Az 

ember tragédiájából Bánffy Miklós gróf 

főrendező irányitása mellett. Ugyancsak 

megkezdődnek a próbák a Parasztbecsület- 

ből és az ujszegedi uszodában épitett vizi- 

szinpadon a Glaukos cimü olasz tragédiából. 

A rendezőbizottság szinre hoz egy reprezen- 

eseseseseseceegeeeesseeseee 

- Elbocsátottak két jimboliai alkal- 

mazottat. A megyei prefektura utasitá- 

sára a jimboliai községi előljáróság el- 

bocsátotta Poledna Annát és Girá- 

nyi lonkát. Az elbocsátás oka a román 
nyelv ki nem elégitő ismerete. Poledna 

Anna tizennyolc esztendő, Girányi Ilona 
pedig négy év óta teljesit szolgálatot a 
községi villamosmünél. 

- Már a biciklista is gázol. Baleset érte 

Jakob Béla kilenc esztendős ugoji kis- 

fiut, akit az utctán Donescu Toma husz 

éves fiatalember kerékpárjával elütött. Do- 

nescu keresztülgázolt a kisfiun, aki kopo- 

nyatörést, agyrázkódást és sulyos belső sé- 

rüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt 

kisfiu állapota reménytelen. A gázoló bi- 

ciklista ellen megindult az eliárós 

Nagyszabásu társaskirándulást ren- 

dez vonaton vasárnap, julius 21-én Bocsa 

Izvorra a negyedik kerületi katolikus tem- 

plomi énekkar Szegő Ferenc karnagy veze- 

tése mellett. Bocsa Izvorra reggel hét óra 

ötven perckor indul a vonat és azok, akik 

ezen a kiránduláson részt óhajtanak venni 

Szegő Ferenc karnagynál jelentkezhetnek. 

- Ne felejtse el, hogy szombaton, julius 

20-án este 9 órakor a második kerületi Ka- 

tolikus Ifjusági Egyesület kerthelyiségében 

lesz a Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

kulturális szakosztályának ismerkedési tár- 

sasvacsorája. A vacsorára, amelynek ára 

személyenkint 30 lei, a magyar ifjak ezuton 

is meghivják a városunkban levő ifjusági 

egyesületek tagjait, valamint a közönséget. 

A vacsorára csütörtök estig lehet jelent- 

kezni a Magyar Házban. 

tativ olasz és egy reprezentativ magyar ope- 

rát. Az olasz zenei életet Mascagni Paraszt- 

becsülete képviseli, az előadást maga a vi- 

lághirü zeneszerző vezényli. A Parasztbe- 

csülettel egyidejüleg szinre kerül Hubay 

Jenő világhirü szinpadi munkája, A cremo- 

nai hegedüs. Az opera hegedüszólóját a vi- 

lághirü zeneszerző, Hubay Jenő játsza. Vi- 

lágviszonylatban is rendkivüli esemény lesz 

a szegedi Dóm-téren Mascagni és Hubay 

együttes szereplése. 

- Faur Livius miniszteriumi igazgató 
szabadságon. F a ur Livius mérnök, mi- 
niszteriumi igazgató és a helybeli ipar- 

ügyi felügyelőség vezetője, megkezdte 
nyári szabadságát. Távollétében Cer- 
novodeanu Alexandru miniszteri 

igazgató fogja a helybeli ipari felügyelő- 

ség ügyeit intézni. 

- Házasság. Fazekas Tamás, a Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztályának alapi- 

tása óta agilis tagja, szombaton, julius 20- 

án este félnyole órakor a negyedik kerületi 

katolikus plébániatemplomban oltárhoz ve- 

zeti Schmidt Matildot. A házasságkötés- 

nél Sörös Sándor és Básthy Mihály a tanuk. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 a- 
lék engedmény. 

A magyar könyvnap szenzációja: 
Babits Mihály: Halálfiai. Babits Mihály 
regénye, amely a magyar irodalom mo- 

numentális alkotása, a magyar könyv- 
nap szenzációja. Babits egész regényirói 
életének ez az alapvető munkája és be- 
tetőzése 700 lap terjedelemben, könyv- 

napi propaganda kiadásban, az Athe- 

naeum pompás kiállitásában, diszes 

egészvászonkötésben 119 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 
Cluj. Siessen megrendelni és előjegyez- 

ni, mert könyvnap utáni ára 158 lei. 
Kérje a könyvnapi kiadványok jegyzé- 
két. 

a 

és illusztráció. 

Kedvezményes áron csakis a 4 

ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlögazdának 
minden cazdálkodónak 

Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvéde em és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előiizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz- 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

86- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DELI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. / Lapelőtizetések 

nélkülözhetetlen 

kötet, együtt vehető át. Darabonkint 

1935, 

- Esketés helyett halál. 

jelentik: Tegnap kellett volna 

tani Tomescu őrnagy unoka 

esküvőjét vőlegényével. Az 
szertartást Davidescu Necula 
akarta végezni az őrnagy lakás 
az utat megröviditse, a vasuti 

haladt át, de szerencsétlenségé 

akkor tolattak és a lelkész a 
került, mely testét darabokra tél 
....... 

Szerda, julius 17. Bucuresti. 1: I 

2.35: Lemezek. 6: Motzoi zenekar. 
Schmidt József és Tauber Richár 

9.15: Thaler József csellózik. G. 

énekel. 10: Kis rádiózenekar. Blank 

Induló. Urbach: Mendelsohn 

10.50: Robrecht: Bécs, egyveleg. 

Keringő. 10.15: Hirek külföldre néme 
franciául. 11.35: Rádiózenekar. Pop 

mánc. Niederberger: Tangó. Buchh 

pita. Norman: Santiago, keringő. ( 

Gárdainduló. Budapest. 7.45: Tor 
Hirek, majd felolvasás. 11.45: D 

gés. 1: Postászenekar. 1.30 Hirek: 2. 

gorajáték. 3.40 Hirek. 5.10: Di 

5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Hangl 

7.15: Előadás. 7.45: Cigánymuzsi 

Előadóest. 9.15: A budapesti Szimf 

operaelőadása és hangversenye. 10 

rek. 12.10: Jazz, utána hirek. Budap 

6.25: Előadás. 7: Jazz. 7.55: Előadá 
Hanglemezek. 9.40: Hirek. 10.50 

muzsika. Bécs. Este 11.45: A Bohé 

gyes lemezei. Belgrád. 11.20: Jazz. 

Este 9.45: Donizetti: Lammermoori m 

operalemezeken. Strassburg. 7.30 
cselló és zongoraverseny. Stuttga 

Vidám est. Ejfél után 1: Beethovei 

dur vonós- és fuvóshetes. Schubert 

vonós- és fuvósnyolcas. Milanó. Esi 

Allegra: Ave Maria, opera, utána tá 

Varsó. 11.20: Kálmán-est. 

Csütörtök, jutius 18. Bucuresti. 1 
koztató lemezek. 2.15: A lemezek 

tása. 6: Sibiceanu zenekar. 8.20: Szl 

kus táncok lemezeken. 9.15: Gounod: 

opera lemezeken. Az opera után hi 

földre németül és franciául. Budape 

Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

Felolvasás. 1.30: Hirek. 2.30: Hangl 

3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45: Hi. 

Előadás. 6.20: Jazz, 7.20 Bangha 1 
előadása. 7.55: Operaházi zenekar. 9. 
rádió külügyi negyedórája. 9.30: 

találkozó. Kabaré. 11.30: Hirek. 11 

gánymuzsika. 12.15: 

nekar. 9.45: Hirek. 9.55: Hangle 
Bécs. 6.35: Hangverseny. Ejfél z 

zene dalokkal. Belgrád. Este 11.40: Ve! 

táncest. Milanó. Este 9.40: Zongo 

szek kétzongorás hangversenye. 11 

gyar hangverseny. Varsó. 7.45: Na, 

szerzők saját müveiket adják el 

Kecdvelt dalok lemezeken. 11.10: K. 

tánczene. 

eeeee 

K. Gy. Denta. Előfizetése 1935. 

30-ig rendezve. 

ber 16-án kezdődnek. A tárgyalásra 
ket megidézik. 
esese-80 

MOZ! 
Szerda, julius 177 

Apolló-mozi: Gróf Monte Cris 
Capitol-mozi: A szinházi mama 
Select-mozi: Gróf Monte Cristo. 
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egyvenöt kismalom 

naértékesitésre vonatkozó uj 

- mint ismeretes - arra köte- 
almokat, hogy a liszt kilója után 

n bani fogyasztási illetéket és 
t bani gabonaértékesitési illeté- 

enek. Az uj törvény, amely ju- 

n lépett érvénybe, sulyos problé- 
állitotta a kismalmokat, amelyek 

k üzemeiket. Egyedül a Bán- 
negyvenöt kismalom szünetel öt 

t. A malmokban napirenden van- 

izgalmas jelenetek, amelyek a 

és a molnár között folynak le, 
malmok leállása miatt a gazdák 

dják buzájukat megőrölni és igy 
ny lépett fel a községekben. En- 

enére sem tudták ezt a sulyos kér- 
endezni. A negyvenöt malom, 

Mek nagy veszteséget jelent a 
erszünet, minden módot megkisé- 
gy a probléma tisztázást nyerjen, 
ig eredménytelenül. A helyzettel 

rnap lesz az ipartestület közgyü- 

Az ipartestület tisztujitó közgyü- 
miként már megirtuk, - julius 
vasárnap délelőtt tiz órakor lesz. 
ülés iránt rendkivül nagy érdek- 

nutatkozik és a jelek szerint az 

bk egyhangulag ujra Olariu 

eddigi elnököt választják meg az 

tület elnökévé 

ánia és Bulgária tranzitóforgalma. 

ban tegnap értekezlet volt, amelyen 

ánia és Bulgária közötti tranzitófor- 

rendezésére kerestek megoldást. A 

és bolgár bizottságok tárgyalása va- 

leg több napig fog tartani. 

eege 

jaraszikisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regenye ; 
Szentirmayné Oberschil! Giz! 

" .......... 
(Utánnyomás ulos) 

e nem szkapál százon alul". 

kel szólt rá a legényre: 

1 ; Rögtön ho ki a kutyát! 

ugy fordult meg 

uggolt a kutyához. 

et mondva a szürkeszemünek, 

ba véve hazafelé indult. 

da arca piszkos volt a rozsdás rács 

keverékétől. Bárki jót ka- 
rajta, de nem a szürkesze- 

1 homlokkal lépkedett 

Bánsagban és egyes helyeken liszthiány 
jelentkezeitt 

Dén 7. OLDAL 

szünetel öt nap óta 

már a malmok országos szövetsége is 
foglalkozott és a fővárosban megtartott 

rendkivüli közgyülésen végül is azt ha- 
tározták el, hogy a malmok szüneteltes- 
sék üzemeiket és várják be a fővárosi bi- 

zottság további döntését. Tegnap azután 

megjött az értesités, nogy a malmok osz- 

tályozását végző bizottság elkészült 
munkájával és az eredmenyt a leggyor- 
sabban közlik a megyei gaboraértékesi- 

tési hivatallal. Ezért remélik, hogy leg- 

későbben holnap a malmok ismét meg- 

kezdhetik az őrlést. Hogy mennyire sür- 

gős a megoldás, mutatja az az eset, 

amely Saravale községben történt. A 

gazdák ugyanis a malom előtt megkér- 

dezték a pénzügyi ellenőrt hogy vajjon 

mikor őrölhetik meg buzájukat, mire a 

tisztviselő goromba hangon válaszolt. Ez 

annyira bántotta az amugyis elkesere- 

dett gazdákat, hogy megverték a tiszt- 

viselőt. 

Amerika nem ad kölcsönt Oroszor- 

s ágnak. Washingtoni jelentés szerint 

az amerikai pénzügyi szakértők meg- 

állepitották, hogy az uj amorikai-orosz 

kereskedelmi szerződés nem teszi köte- 

lezővé az Egyesült-Allamoknak, hogy 

a szorlene kölcsönt adjanak és en- 

* alapján el is utasitották a moszkvai 

kormánynek kölcsön nyujtására vonat- 

kozó kérelmét. 

Olcsóbb lett a gyümölcs. A tegnapi heti- 

piacon jelentéktelenül bár, de mégis olcsóbb
 

volt a gyümölcs. A kajszibarack kilója 

12-20 lei között hullámzott. Öszi barack 

egses 

a ncsi is odaérkezett és vigyorogva 

e az urnak, hogy „csak hatvan leile 
. Az 

Hmár megismerte Magdát, szikrazó 

mintha maga 

Topikám, drága, - nevetett Magda 

Hopi elképzel- 

n boldog volt. Felugrott Magda ar- 

s végig nyalta üdvözletképpen, az- 

örülrohant az udvarban, vissza- 

negint Magdához, felvakkantott az 

z, kutya nyelven köszönetet mond- 

a a hatvan leit odaadta a kan-
 

és szokott alázatos hangján, kö- 

z volt az adóhivatalból, a kutyát 

22-28 kilónkint, körte 15-17, szilva 8, 

turkesztán dinnye 30, alma 12-18, málna 
26, szamóca 26-28 lei. A paradicsom 16 és 

3 lei volt kilónkint. Zsengés kukorica csője 

1-2 lei, Töltenivaló paprika darabja a leg- 

szebből 1 lei, kalarábé három darab 1 lei, 

tojás 1.20 lei, rántanivaló csirke párja 25 

lei volt. 

üzlettelen a buzapiac. A bánsági gabo- 

napiacon hetek óta lanyha irányzat 
uralkodik. A helyzet jelenieg az, 

hogy mindenki tartózkodik a bevá- 

sárlásoktól 

szünt 

kor azonban 

árak a követsezők: 76 kiiós bánság, buza 
355, uj buza 365, tengeri 240. zab 285, 

korpa 250, takarmányaipa 280. takar- 

mányliszt 270, bánsági repce 400 es ká- 

posztarepce 430 lei száz kilónkint. 

és igy a piacon meg- 

minden kinálat. Ugyanak- 
kereslet sincsen. A piaci 

A világ sportközvéleményének figyel- 
me egyre jobban a berlini olimpiász felé 
fordul. Az érdeklődés indokolt, mert az 

öt olimpiai karika jegyépen a jövő év- 

ben két generáció fog egymással szem- 
ben állni. A régi és az 1932. évi losange- 
lesi olimpiászon formája teljépen levő, 

azóta kifejlődött generácié. Ennek a 

párharcnak a gyümölcse előreláthatóan 

szenzációs eredményeket fog hozni. Az 

atlétika terén az amernkai Egyesült- 

Allamok megint döntő rohamot akar- 

nak intézni a világhegemónia megtartá- 

sáért. Ezt Berlinben annál inkább meg- 

tehetik, mert riválisuk, a finn nemzet, 

mintha meggyengült volna. Amerika 

szokásos néger csodája, Owens szemé- 

lyében megvan és ez a feketebőrü atléta 

csodálatos teljesitményekre képes. A 

100 és 200 méteres sikfutásban nincsen 

ellenfele. Amerika zsákmányának tekint- 

hető a távolugrás is. A középtávokon 

Anglia csinálta a meglepetéseket, de 

most Amerika ezen a téren is kiugrott a 

mezőnyből. A hosszu távfutás terén 

teljes a sötétség és valószinüleg az olim- 

piászon fog csak kiderülni, hogy ki 
..t.. osaasss8egsesesee 

.................................. 

Sport 
A jövő évi berlini otimpiász fimeviha és Japán 

gigantihus harcának igérhezik, amelybe legieljebb 

a németel szólhatnak bele 
vette át Nurmi és a lengyel Kusocinszki 

örökét. 
A másik legérdekesebb sportág az 

uszás lesz. Losangelesben a japánok 

elsöpörtek mindenkit. Jöttek, láttak és 

győztek. A sportvilágnak meg kellett 

tanulni Makimo, Kitamura és Yosihava, 

valamint a többiek neveit. Amerika két- 

ségbeesett erőfeszitéseket tesz már 

most, hogy Japán uszóhegemóniáját 

megdöntse, de eddig csak Crabbenek, a 

melluszónak sikerült japán uszót le- 

győzni. Japán ismét sötét nevekkel jön 

és nincsen kizarva, hogy minden uszó- 

szám után a japán zászló kerül majd fel 

az olimpiász főárbócára. 

A vizipóló világbajnoság esélyei is- 

mét Magyarország felé hajlanak, mert 

a németeket csak most verték meg, 

már pedig a németeken kivül nincs más 

komoly ellenfelük. Hacsak itt is be nem 

törnek a japánok. A két legerősebb 

sportágat figyelembe véve az olimpiász 

Amerika és Japán gigantikus harcának 

igérkezik, amelybe esetleg még Német- 

országnak jut komolyabb szerep. 

... 

egesesegeso... 

Magda engedelmesen tette le a sáros 

Hopit és zsebkendőjével letörölte a ku- 

tyától piszkos kezeit. 

- rTörölje le az arcát, kisasszony. 

Magda ijedten kezdte piszkos zsebken- 

dőjével az arcát dörzsölni, de csak job- 

ban összemázolta. A szürkeszemü a zse- 

bébe nyult és odaadta a maga zsebken- 

dőjét Magdának. Magda rendbe szedte 

az arcát és a kendőt összehajtva vissza- 

adta a férfinak. Egy keveset beszélget- 

tek az uton. Azaz a szürkeszemü, mert 

igy nevezte Magda az idegent, kérdezett 

egyetmást és Magda meg felelt. Amint 

a tüzoltótoronyhoz értek, a szürkeszemü 

megállt: 

- EEnerre egye kisasszony. Jó éj- 

szakát! 

- Jó éjszakát és még egyszer nagyon 

szépen köszönöm. 

A férfi csak egy velutasitó kézmozdu- 

lattal felelt és komoly pillantásával még 

egyszer érintve Magdát, csak ennyit 

mondott: „szegény". 

X. 

s megint kisütött a nap. A geszte- 

szinüek voltak és alig volt a fákon levél
, 

bosan álltak a gyönyörü napsütésbe
n, a 

fü pedig olyan zöld és zsenge volt, mint
 

tavasz elején. A kertekben fehéren nyi
l- 

tak a krizantémumok és az emberek s
o- 

kat jártak a temetőbe, mert közel volt a 

Mindszentek.. 

Magda, Balogné és Hopi szintén ki- 

mentek. Az óriási siron ugyancsak ad
ó- 

dott dolog. Balogné a bukszuszt nyeste,
 

nyefák levelei majdnem mind rozsda- 

de a dió és tölgyfa csodazölden és lo
m- 

össze és vitte egy rongyos kosárral a te- 

mető szélire. 

öt óra fele elkészültek a munkával. 

Ekkorára Sári is megérkezett. A hivatal- 

ból korábban jöhetett el és igy elhatá- 

rozta, hogy megtekinti a végzett mun- 

kát. Kezeiben egy otthon elkészitendő 

munkával előkelő léptekkel, ő legalább 

igy gondolta, lassan és gőgösen sétált a 

temető utjain. A sok kicsi és egyszerü sir 

közül sötéten és méltóságteljesen magas- 

lott ki a Kerényiek sirhelye és Sári teljes 

tudatában volt annak, hogy ezen a he- 

lyen ők, azaz halottaik élvezik az első- 

séget. 

Hopi mérsékelt farkcsóválással fogad- 

ta urnője hugát és Sári a helyhez mért 

hangulattal, a rendesnél valamivel hal- 

kabb és lágyabb hangon érdeklődött 

munkájuk után. 

- Készen vagyunk, - mondta Megda 

és az utolsó kosár száraz levelet Balog- 

né felé tolta, hogy az vigye el, mert ha 

Sári tudta volna, hogy Magda legalább 

már nyolc kosárral vitt, bizony kijutott 

volna Magdának a szemrehányásból .. 

Balogné összeszedte a szerszámokat és 

hazament 

Magda lekaparta : a földet a cipőjéről, 

felhuzta a keztyüjét és elindultak. A te- 

mető kapujában egy férfivel találkoztak. 

Nézd csak, - szólt Sári, - ez a Mi- 

ronescuék gazdatisztjel Magda nem 

tudta még eddig, de azért ismerte. A 

szürkeszemü volt. Amint a lányok köze- 

lébe ért, udvariasan leemelte a kalap. 

Magda a száraz leveleket gereblyézte 

Magda bocsánatkérően, a férfi 

Sári kegyes fejbőlintással fogadta a k
ö- 

szönést és leereszkedően figyel
meztette 

luk a hivatalban... Ez minden tekintet- 
ben fölösleges dolog volt, de hát ez is 
Sári szokásai közé tartozott. Különben 
Sári a férfiakhoz valamivel kedvesebb 

volt, mint a nőkhöz, de ezt Sári még ön- 
magának sem vallotta be. Valószinüleg 
önkéntelenül jött e megkülönböztető ki- 

tüntetés. 

- Ugye, maga orosz? - kérdezte a 

férfit. 

- Igen, kisasszony! 

- Es mondja csak, - kérdezte gu- 
nyosan Sári - maga is herceg? 

Magda ijedtében elejtette az iratokat. 

Oh, hogy milyen ez a Sári, ha tudná, 
hogy kétszer kisegitett a bajból. Az 
orosz hirtelen lehajolt a leejtett papirok- 

ért és amikor felegyenesedett, nagyon 
piros volt az arca, a halántékán meg 

ugyancsak az erek, Valószi- 

nüleg a hajlástól.. 

- Nem, kisasszony, én sem vagyok 
herceg, - mondta rekedten és átnyuj- 

totta a sáros papirokat Magdának. Sári 
gunyosan nevetve már tovább is men 

Magda érezte, hogy Sári megbán 

a szürkeszemüt és mintegy engesztel 

hirtelen odanyujtotta kezét a férfi 
Egy kics1t elmosolyodtak mind : 

gosan. Azután Magda 

igyekezett Sári után. 
szót mondott n. 
amit már két i 

lá 

1 szu lépése 

a ferfit hogy legközelebb dolga lesz 
ná- 



nzügyminisztéri unm 
3"-os 1935. évi belföldi 

ibocsátá 
A 1. A KÖLCSÖN CELJA. A Monitorul Oficial 1934. julius 10-iki 156. számá- 

ban, alamint a J. C. M. 1935. jun. 21-iki 1085. számában és az 1935-86. évi költ- 
ségvetési törvény 19. szakasza értelmében, a pénzügyminisztérium fel lett hatal- 

/ mazva 370-os kötvények kibocsájtására „Imprumutul intern de Consolidare 300 
A 11935." név alatt. 

Ezen kötvények a következő követelések kiegyenlitésére szolgálnak: 
. a) mindazon követelések, melyek az 1935-36. évi költségvetés II. részében 

szerepelnek, az 1934. április 1-ig bezárólag lezárt költségvetésekre vonatkozólag; 
Bb) ideiglenes letéti elismervények, melyek adóbonok, vagy kompenzáció 

által nem lettek folyósitva; 
c) 1934. március 31-ig kibocsájtott kincstári bonok; 
d) a forgalomban lévő adóbonok; 
e) kincstári nyugták a megyék feleslegére vonatkozólag; 
f) román állampolgárok birtokában lévő petróleumkötvények cimletei; 
g) mindazon 1934. április 1-i keltet megelőző tartozások, melyek a fenti 

pontokban nem szerepelnek. 
2. A KÖVETELÉSEK FIZETÉSI ERTEKE. Az a)-tól f) pontig a szereplő 

követelések névértékben fogadtatnak el, amelyből azonban a törvényes levonás 
sszközöltetik. 

A fizetendő maradékösszeg ugy lesz kikerekitve, hogy vagy három nullá- 
val, vagy 500 számmal végződjön. E célból a nettó összegből legfeljebb 249 lei lesz 
eltörölve, vagy 250 lei lesz hozzáadva. 

Akinek ugyanazon hatóságnál több követelése van, az egy kiutaláson ösz- 
e szesiti követeléseit és ebből történik a kikerekités. 

Az Lstg 100.- névértékü petróleumkötvények cimlete Lei 36.000 összegben 
0 lesznek kifizetve. 

A bemutatott cimleteknek 1935. december 1-i szelvényekkel kell ellátva 
lenni és 1938. junius 1-i kezdettel perforálva, illetve felülbélyegezve kell, hogy 
legyenek. 

Amennyiben valamely szelvény hiányzik, a következő összegek lesznek 
levonva a névértékből: 

Lei 300.- az 1933. junius 1-i szelvényért; 

Lei 750.- az 1933. december 1-i szelvényért; 
Lei 300.- minden szelvényért, amely 1934. évben, vagy 1935. junius 1-én 

AA jaártle. 
Ebben az esetben a kifizetendő maradék névérték lesz a fentjelzett módon 

kikerekitve. 
A g)pontban megjelölt tartozások névértékben lesznek fizetve és azokat a 

pénzügyminiszterium fogja esetről-esetre meghatározni. 

3. KÖTVENYEK. 500, 1000, 2000, 5000, 10.000, 20.000 és 50.000 leies köt- 
vények lesznek kibocsájtva, melyek sorszámmal lesznek ellátva. 

500 leies kötvény csak egy lesz fizetve és csak azon esetben, ha a nettó 
összeg a kikerekités után 500-al végződik. 

4. KAMATOK. A kamat évi 37 lesz, mely két félévi egyenlő részletben 
lesz fizetve minden év május 15. és november 15-én. Az első szelvény 1936. mázas 

A 15-én lesz fizetve. 
A kötvény félévi szelvényekkel, valamint egy talonnal lesz ellátva, 

; melynek alapján a tulajdonosnak uj szelvényre van joga, ha az első szelvény lejár. 
5. TÖRLESZTES. A kötvények legalább 50 év alatt törlesztendők a piacon 

való vásárlás által az 1937-38. költségvetési évtől kezdve. 
Minden költségvetési évben törlesztendő legkevesebb: 

/ 190 a kibocsájtott névértékből az első 10 évben 

ilkalmazás 

Kerestetik 
perfekt gépirókisasszony román, magyar 
német nyelvtudással. Gyorsirást tudók 
előnyben. Jelentkezni a Vendéglősiparosok 
Egyesületénél naponta d. e. 11-12 között. 
Scheer József elnöknél, I. ker. Caruso-u. 3, 
II. emelet. (3105) 

síltás: keves 

Soffőr 
ró 1 zonyitványokkal állást keres autóbusz- 
ra, teher- vagy luxusautóra. Egyben vállal 
czponti fütést és villanyszerelést. Levelet 

„Soffőr" jeligére a kiadóba kérek. (3091) 

Szenényeknek innyen! 
MmModósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenét, jövő- 
lét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
pben beküld. Cim: Jósnő. Timisoara 
iV. Str. I C. Bratianu 17. Tívoli- 

mozi mellett. 

Jtázasság 

ASI 

a kiadóba. (38114) a kiadóba kérek. 

Eajszinbarack Szép parkettás lakás i5 leiért kapható. Tudor Vladimirescu 23, 2 nagy utcai szoba kiadó III. ker, 
fölőszint. (3t16) Csuei 2 

konszolidációs kölcsön 

i tervezet 
1.596 a kibocsájtott névértékből a következő évben 
296 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 
2.590 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben 

és 370 a kibocsájtott névértékből a következő 10 évben. 

Ha egy költségvetési évben több lett törlesztve, mint az előirás, a többlet 
átvihető a következő költségvetési évre, vagy költségvetési évekre. Ha a pénzüg 

miniszter helyesnek tartja, meghosszabbitja a törlesztési idő tartamát. 

A vételek napi árfolyamon a piacon történnek, de csak az esetben, ha azok 
értéke kisebb a névértéknél. 

Ha az ár tullépné a kötvények névértékét és ez esetben az előirt részlet 
nem vásárolható meg, az igy visszamaradt törlesztési részlet töredéke a követ- 
kező évre vihető át. 

Minden költségvetési évben törlesztendő kötvények a költségvetési évet 
követő május 15-én lesz publikálva. 

6. A SZELVÉNYEK ADÓMENTESSEÉGE. A kamatok az elementáris adó 
és a szuprakvóta alól mentesek. 

7. LOMBARDIROZAÁS, GARANCIAK ÉS KAUCIÓó. Ezen kölcsön cimletei 

a Banca Nationala a Romaniei, a Casa de Depuneri és a Casa Nationala de Ec 
nomi si Cecuri Postale által lombardirozhatók. A kötvények névértékben elfoga- 
dandók garancia, vagy kaució fejében mindazon helyeken, ahol a törvény, vagy 
rendelet ilyen garanciát, vagy kauciót kér. 

8. FIZETÉSI ELÉVÜLES. 5 éven belül be nem mutatott szelvények elévül- 
nek, mig a megtériteni kért és be nem mutatott szelvények 10 év alatt szintén 
elévülnek. 

9. ALATRÁSI KÉRVENYEK. A követelések tulajdonosai kötvényeiket a 
következő hatóságokhoz intézhetik: 

a) A lezárt költségvetésekre vonatkozó likvidálatlan, ki nem utalványozott, 
vagy kiutalt, de kifizetetlen követelések az illető minisztériumhoz (Directiunea de 
contabilitate) intézendők, melyekkel az adósságra vonatkozó szerződés történt 

b) Az ideiglenes letéti elismervényekre vonatkozólag a kérés azon pénz- 
ügyigazgatósághoz itézendő, mely az elismervényt kibocsájtotta; 

c) A kincstári bonokra vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz intézendő 
a kérvény (Directiunii Bugetului si a Contabilitatii G-rale a Statului, vagy Direc- 
tiunii Datoriei Publice). 

d) Az adóbonokra vonatkozólag a Casa de Amortizare; 
e) A petrőleumkötvények cimleteire vonatkozólag, Directiune Datoriei 

Publice; 
f) Az összes többi követelésekre vonatkozólag a pénzügyminisztériumhoz,; 

Directiunea Bugetului si a Contabilitatii Generala a Statului intézendő a kérvény. 
10. A KÉRVÉNYEK ELFOGADASAÁNAK HATARIDEJE. A kérvények 

a fentjelölt hatóságokhoz 1935. julius 1-1935. augusztus 1. között intézendők. 
Ezen kérvényhez szükséges nyomtatványok az összes pénzügyigazgatósáa 

goknál kaphatók. 
Azon hitelezők, akik 1935. augusztus 1-ig nem nyujtják be aláirási kérvé. 

nyeiket, elvesztik jogukat, hogy belföldi konszolidációs kölcsön cimleteivel legye- 
nek kifizetve. 

11. A CIMLETEK KISZOLGALTATASA. A cimletek kiszolgáltatása azon 
pénzügyigazgatóságok utján történik, amelyeket az aláiró kérvényében megjelöl. 

Bucuresti, 1935. junius 23. 

Victor Antoneseu 
pénzügyminiszter. 

Megvételre keresek 

4-5 H. P. Mosse Haris, vagy ehhez hasonló 

retroleummotort. Leveleket ármegjelölés- 

sel „Motor" jeligére a kiadóba kérek. 

3111) 

tiutlönbejára 

elegánsan butorozott szoba teljes ellá 
olcsón kiadó. II. ker., antet 

Butorozott-szoba 
azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mirce 
utca 6. Megtekinthető 9-1-ig délel 
4-6-ig délután. 

Vendéglői 
söntéspult söraparátussal eladó. Fratela, 

T. utca 1 sz. vendéglőben. (31143) 

Tablalemezolló, 

körhagyéprés és (Cheping) gyalugép meg- 

vételre kerestetik. „Kifogástalan" jeligére 

Szoba-konyhás 
lakás mellékhelyiségekkel IV. ker. ál 
körül szeptember 1-re kerestetik. Ci 

B8szobás 
lakas uj házban auguszius 1-re ki fakás 

Keresem 

ai születésüű nő ismeretségét, házas- 

jából, ki hajlandó volna velem Ame- 

menni. Levelet „Elutazás" jeligére 
óba kérek (3117) 

Butor 

uj komplett diófa polituros tele-hálószora 

egész modern 10.500 leiért eladó. III. ker., 
Romulus-utca 9, a Doja-park mellett a má- 

ker. Justinianu-utca 10. Lunapari 

mos megálló. Kiadó 

2 szobás modern udvari lakás, parkett és 
fürdőszobával, augusztus vagy szeptember 
1-re. Weiss, losefin, Tudor Vladimirescu 31. 
Telefon 19-98. (3096 

ülönféle 
Herzl vizumos 

alfogad megbizásokat Budapes 

julius 20-ig. III ker. 

4 szobás 
modern lakás terrasszal augusztus 1-re 

na DEti HintapsaN 
sodik udvarban. (3109) jadó. IV. Mircea Voda-utca 11. (310 Telefon 17-24. 

nyomatott a lemesvarer Zeitung körforgogépén 


